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BOLDOG ÚJ ÉVET!

Badacsonytomaj Város Önkormányzat Képviselő-testülete eredményekben gazdag, békés, boldog újesztendőt kíván 
Badacsony, Badacsonytomaj és Badacsonyörs minden polgárának!

Hazai és nemzetközi szinten is kiemelkedő, eredményekben gaz-
dag évet zárt a közel 10 hektáron organikusan gazdálkodó Váli
Birtok. A neves borász, Váli Péter elmondása szerint rengeteget
fejlődtek, letisztult boraik stílusa, amelyek Magyarországon és
külföldön is színvonalas helyeken találhatók.

KIEMELKEDŐ HAZAI ÉS
NEMZETKÖZI BADACSONYI

SIKEREK
2023. októbere óta új vezető irányítja Bada-
csonytomaj Város Önkormányzat Kulturális
Intézményét.
A filozófiám tulajdonképpen két szóban össze-
foglalható: hagyomány és innováció- fogalma-
zott a vele készült interjúban Kulcsár-Székely
Attila.

HAGYOMÁNY ÉS INNOVÁCIÓ

20 éve város Badacsonytomaj • 60 éves a Badacsonyi Szüret • 100 éves a Badacsonytomaji Sportegyesület

Cikkünk a 6. oldalon olvasható. További részletek a 13. oldalon olvashatók.



Évtizedes hagyomány, hogy Badacsonytomaj
képviselő-testülete minden év első napjaiban újév-
köszöntő rendezvényt tart, melyre a díszvendégeken
kívül a helyben működő intézmények, önkormányzati
cégek, a város működéséhez legtöbb adót befizető
vállalkozások, valamint civil szervezetek vezetőit is
meghívják. Az idei rendezvénynek a badacsonyi tele-
pülésrészen üzemelő Hableány étterem adott helyet.

Az elmúlt évtizedek egyik legnehezebb éve volt
2023, akár a gazdaság, akár a politika oldaláról néz-
zük. Magas inflációval, a szomszédunkban zajló
háborúval együtt sok olyan történés volt, ami miatt
aggódnunk kellett. Pozitívumként lehet viszont emlí-
teni, hogy a térségben is jól teljesítő turizmus, vala-
mint az, hogy Veszprém és a Bakony–Balaton térsége
Európa kulturális fővárosaként egy példátlanul sikeres
évadot tudhat maga mögött- hangsúlyozta a foga-
dáson köszöntőjében a közigazgatási és területfej-
lesztési miniszter. Dr. Navracsics Tibor, a térség
országgyűlési képviselője kitért arra is: 2024 választási
év lesz, ami minden bizonnyal vitákat generál majd,
ám vannak olyan közös pontok, amelyben mindenki
egyetért. Például abban, hogy jó élni, jó itt élni, hogy
jó családtagokkal, barátokkal körülvenni magunkat,
közösséghez tartozni. Majd azt kívánta, hogy minél
kevesebb viszályt, veszekedést, ám sokkal több bol-
dogságot, örömet hozzon az idei esztendő mindany-
nyiunk számára.

A miniszter után Krisztin N. László polgármester
értékelte a 2023-as évet. Elmondta, hogy víziójuk egy
„sikeres, boldog, fejlődő, de a hagyományait őrző kis-
város”, amely céljait a környezettudatosság és fenn-
tarthatóság jegyében működő gazdasági központ-
ként, turisztikai központként és borvidéki központként
képzeli el. A célok megvalósítása során az elmúlt

évben sok nehézséggel kellett megküzdeni. A meg-
osztottság, a szélsőséges időjárás, a szomszédban
dúló háború, az energiaválság, de a nagy volumenű
helyi fejlesztések is nehezítették a feladatok megva-
lósítását, bizonytalanná tették a tervezést. A 2023-as
évben sok jeles évfordulót élhettünk és ünnepelhet-
tünk meg. A „Petőfi 200”, Egry József születésének
140. évfordulója, az Egry József Emlékmúzeum épü-
letének 50. jubileuma, a lengyelországi Czempin tele-
püléssel kötött testvértelepülési megállapodás 15.
évfordulója, az óvoda épületének 30. éves jubileuma,
a BÖÉE civil szervezet 30. születésnapja, a NABE
énekkar 15. évfordulója mind-mind sok szervezőmun-
kát igényeltek, de megadták az év lelkiségét is. Az
eredményeket csak sokrétű együttműködéssel lehe-
tett elérni. A turizmus területén Ábrahámheggyel,
Badacsonytördemiccel és Szigligettel, a Közös
Önkormányzati Hivatal keretében pedig Ábrahám-
heggyel és Balatonrendessel működött a város
együtt. Az óvodai társulásban Ábrahámheggyel és
Salfölddel, a Tapolca és Környéke Önkormányzati
Társulás keretében pedig a járás szinte valamennyi
önkormányzatával végeztek közös munkát. Megta-
lálták a közös hangot a város civil szervezeteivel, az
érdekvédelmi szervezetekkel, a rendőrséggel, a pol-
gárőrséggel, a járási- és kormányhivatalokkal, de a
vállalkozásokkal is. A városban működő intézmények:
a Pipitér Minibölcsőde, Bölcsőde és Napköziotthonos
Óvoda, a Badacsonytomaj Város Önkormányzat Kul-
turális Intézménye, és cégei: a VNKFT és a Menü Kft.
nagyszerűen végezték a feladataikat, de hálával tar-
tozik a város a helyi egészségügyben dolgozóknak,
a megyei könyvtárnak is- hangsúlyozta a polgármes-
ter.

Krisztin N. László szólt arról is, hogy elismerték
mindazok munkáját, akik hosszú ideig kiválóan telje-
sítettek, vagy átlagon felüli teljesítményt nyújtottak.
A település díszpolgára lett Földi István atya, Pro
Urbe kitüntetést kapott Simonné Visi Erzsébet, Tóth
Mariann és Borbély Tamás. Elismerő oklevelet vehe-
tett át a bölcsőde-óvoda alkalmazotti közössége is,
de gratulált a város a Varga Pincészet tulajdonosának
és kollektívájának is abból az alkalomból, hogy 30.
éves lett a cég.

A sikeres év egyik legnagyobb eredménye a kie-
gyensúlyozott és takarékos gazdálkodás volt. 1,7 mil-
liárdos költségvetéssel gazdálkodott a város, a lekö-
tött tartalék 40 millió forint, a szabad pénzkészlet 310
millió forint, ebből tartalék 244 millió forint. Az önkor-
mányzati vagyon folyamatosan nő, jelenleg 7 milliárd
forint. Az adózási morál dinamikusan nő. Külön köszö-
netét fejezte ki a polgármester a településen működő
vállalkozásoknak, amiért tevékenységükkel, az utána
fizetett adójukkal segítik a város működését, és fej-
lődését. Az újévköszöntő rendezvényre a képviselő-
testület meghívta a 10 legjobb IFA és a 10 legjobb
IPA befizető vállalkozás vezetőjét is.

Különböző források segítségével jutott pénz fej-
lesztésekre is – húzta alá a polgármester. A legna-
gyobb teljesítmény, hogy sikerült a nagy beruházá-
sokat, a Tátika épületének rekonstrukcióját és a körü-
lötte lévő park felújítását elvégezni, valamint átadásra
kerülhetett a Fő utca és a Hősök tere projekt is. A
képviselő-testület nevében köszönetét fejezte ki a
polgármester a Badacsony és Térsége Turisztikai Fej-
lesztő Nonprofit Zrt.-nek a projektekben való sikeres
együttműködésért, a munkájukért. A fenti milliárdos

fejlesztéseken kívül tervezésre 6 millió forintot, kisebb
fejlesztésekre (utak felújítása, járdák, közterek szépí-
tése, stb.) 100 millió forintot fordított a város. A szoci-
ális területen továbbra is biztonságot nyújtott a város
a rászorulóknak, emellett új támogatási formát is
bevezettek „Óvodáztatási és Iskoláztatási támogatás”
címen, amellyel a Badacsonytomajon élő gyerekek
szüleinek igyekeztek segítséget nyújtani az óvoda-
és az iskolakezdéshez. A városban működő civil szer-
vezeteket 24,6 millió forinttal támogatták. Külön
köszönet jár a Kiss József Alapítványnak, amely több
millió forinttal segítette a lakossági tűzifa programot,
a szociális étkeztetési programot, emellett a nyugdí-
jasoknak ingyenes üdülési lehetőséget adott Hévízen
és nagyon kedvezményes szálláslehetőséget bizto-
sított Budapesten a Tomajról érkező egyetemisták-
nak, főiskolásoknak, sőt ösztöndíjprogramot is indí-
tott.

Mindezek alapján nyugodt szívvel elmondható,
hogy Badacsonytomajon sikeres volt a 2023. év-
hangsúlyozta a polgármester. Krisztin N. László
köszönetét fejezte ki a képviselő-testületnek, a jegy-
zőnek, a közös önkormányzati hivatal dolgozóinak, a
társszerveknek (kormány, minisztériumok, MÁK, járá-
si- és kormányhivatalok, tankerület, EKF szervezet),
az intézmények, cégek vezetőinek, dolgozóinak, a
támogatóknak, a civil szervezetek vezetőinek, tagja-
inak, a jószándékú, segítőkész embereknek, és mind-
azoknak, akik bármilyen módon, de segítették a város
érdekében végzett munkát.

A jövőről is szólt néhány szót a polgármester. A
számmisztika kedvelőjeként kiemelte, hogy a szám-
misztika szerint a 2024. év nehéz év lesz. Helyhatósági
választásokat tartanak az országban, de sok lesz az
újévben is a kerek évforduló. Külön kiemelte, hogy
20 éves idén a város, 60. éves a Badacsonyi Szüret,
illetve 100. éves lesz a Badacsonytomaji Sportegye-
sület. Lesz tehát feladat bőven, ehhez az alábbi Szent
Ágoston idézettel kívánt mindenkinek eredmények-
ben gazdag, békés, boldog újesztendőt:

„Bízd a múltat Isten irgalmára,
a jelent Isten szeretetére,
a jövőt Isten gondviselésére!”

BADACSONY 2024. január2 ÖNKORMÁNYZATI HÍREK
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EGY SIKERES, BOLDOG, FEJLŐDŐ, DE A HAGYOMÁNYAIT
ŐRZŐ KISVÁROS VÍZIÓJA 

ÚJÉVKÖSZÖNTŐ FOGADÁST TARTOTT A HELYI KÉPVISELŐ-TESTÜLET
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Támogatási szerződést írt alá az önkormányzat
azzal a két helyi fiatal párral, akiknek a képviselő-
testület letelepedési támogatást ítélt oda. 

Tiszta szívből kívánjuk, hogy a támogatás tegye
még örömtelibbé, szebbé a két badacsonytomaji
család életét!

2023. október 17-én, pontosan egy évvel az új
bölcsődei szárny átadása után, ismét ünnepelni
gyűltünk össze. A badacsonytomaji óvodáztatás 95
évvel ezelőtti elindítása, és a mai óvodaépület 30
évvel ezelőtti átadása alkalmából szervezett ünnep-
ségre elfogadta meghívásunkat Vörösmarty Éva, a
Veszprém Vármegyei Közgyűlés alelnöke, megje-
lentek a fenntartó önkormányzatok polgármesterei,
Badacsonytomaj Város Önkormányzat jegyzője és
képviselői, a Szülői Munkaközösség elnöke, nagy-
csoportos gyermekeink szülei, valamint kedves volt
és jelenlegi kollégáink. 

Kalmár László, néhai könyvtáros feljegyzései
alapján 1928-ban 15-20 fős gyermeklétszámmal
indult az első szervezett gyermekfelügyelet a tele-
pülésen, 1947-ben pedig már igazi óvodát létesítet-
tek. Ez eleinte idényjelleggel, később, a szülők mun-
kába állása folytán állandósítva működött. A gyer-
mekfelügyelők személye gyakran változott egészen
1957-ig, amikor Veres Czirok Oszkárné került az
intézményhez. Hamarosan az óvodai szolgáltatást
igénybe vevő gyermekek száma  elérte a 40-et. 

1963. január 01-től Tóth Alajosné (Kaszás Erzsé-
bet) vezette az intézményt. Erzsi néni többünk óvó
nénije és első főnöke volt, akit mindannyian jó szív-
vel emlegetünk. Vele karöltve dolgozott évtizedeken
át az intézményben Kozári Ferencné, Anikó néni, aki
egész élete során az igazi, klasszikus értelemben
vett óvó néni megtestesítője volt. Munkájuk során
mindketten sok-sok kedves emléket hagytak a gyer-
mekszívekben. 

Az ideiglenes helyekről, a toldott-foldott épüle-
tekből 1993-ban költözött el jelenlegi helyére az
akkor 90 fős gyermeklétszámmal működő óvoda
Tóthné Hámos Zsuzsanna fiatal, agilis óvodavezető
irányításával. Zsuzsikának  ugyan nagyon kevés időt
adott a sors, de akkori csapatával olyan irányt muta-
tott és vezetett be a badacsonytomaji óvodai neve-
lés területén, melyek a mai napig biztos alapot nyúj-
tanak az itt dolgozóknak.

Tóthné Hámos Zsuzsannát Nagy Lászlóné Kati
követte a vezetői székben. Az ő, két évtizedet felö-

lelő irányítása alatt kiteljesedett az intézmény éle-
tében a hagyományőrzés, intézményeket összefogó
munkaközösségeket szerveztek, játszóházakat, a
szülőkkel közös programokat, kézműveskedést,
pedagógiai programba foglalt úszásoktatást, nép-
tánc foglalkozásokat vezettek be, illetve egyre
nagyobb hangsúlyt kapott a környezettudatos neve-
lés. Zöld Óvoda, Madárbarát Óvoda cím büszke
tulajdonosa lett az intézmény. Híresen összetartó
közösség volt az övék.

Kati nyugdíjazása után Farkas Éva intézményve-
zető-helyettesként vette  vállára a létszámhiánnyal
is tökéletesen működő óvoda irányítását, majd adta
át nekem a stafétabotot.

A jól működő hagyományokat megtartva, újakat
bevezetve a visszajelzések és keresettség alapján
sikeres intézményt tudhatunk ma magunkénak. Az
elmúlt 8 év alatt mini bölcsődével és bölcsődével
bővült a szolgáltatásunk, 11 főről 18-ra duzzadt a
dolgozói létszám, az akkori 56 fős gyermeklétszám
pedig mára 89 főre növekedett.

Önkormányzatunk pályázatok segítségével és
jelentős önerővel felújította és kibővítette az épüle-
tet, a játszóudvart, a vizes- és konyhai blokkot.
Kicserélhettük a csoportszobák bútorzatát, kifogás-
talan szakmai és üzemeltetési költségvetést biztosít
a számunkra, és hamarosan kezdődik a játszóudvar
kerítésének renoválása. 

Szakmai munkánk során igyekszünk gyermeke-
inket minél több élményhez és tapasztalathoz jut-
tatni, csoportjaink sokat kirándulnak, kertészkednek,
néptáncolnak, zenélnek. Ismerkednek az angol
nyelv és gyermekjóga alapjaival,  Örökös Boldog
Óvodaként pedig az egyik legfontosabbat, a lelki
egyensúly megteremtését adjuk át gyermekeinknek
nap, mint nap. 

A 30 éves jubileumi ünnepség keretében Bada-
csonytomaj Város Önkormányzat Képviselő-testü-
lete nevében Krisztin N. László polgármester úr
adott át elismerő oklevelet közösségünk számára. 

SZABÓ LŐRINC
IMA  A GYERMEKEKÉRT

Fák, csillagok, állatok és kövek,
szeressétek a gyermekeimet.

Ha messze voltak tőlem, azalatt
eddig is rátok bíztam sorsukat.

Énhozzám mindig csak jók voltatok,
szeressétek őket, ha meghalok.

Tél, tavasz, nyár, ősz, folyók, ligetek,
szeressétek a gyermekeimet.

Te, homokos, köves, aszfaltos út,
vezesd okosan a lányt, a fiút.

Csókold helyettem, szél, az arcukat,
fű, kő, légy párna a fejük alatt.

Kínáld őket gyümölccsel, almafa,
tanítsd őket, csillagos éjszaka.

Tanítsd, melengesd te is, drága nap,
csempészd zsebükbe titkos aranyad.

S ti mind, élő és halott anyagok,
tanítsátok őket, felhők, sasok,

vad villámok, jó hangyák, kis csigák,
vigyázz reájuk, hatalmas világ.

Az ember gonosz, benne nem bizom.
De tűz, víz, ég s föld igaz rokonom.

Igaz rokon, hozzátok fordulok,
tűz, víz, ég s föld leszek, ha meghalok;

tűz, víz, ég és föld s minden istenek:
szeressétek, akiket szeretek!

Bolfné Tóth Melinda, intézményvezető

LETELEPEDÉSI
TÁMOGATÁS

30 ÉVES JUBILEUMI ÜNNEPSÉG A PIPITÉR KÖZÖS 
FENNTARTÁSÚ NAPKÖZI OTTHONOS ÓVODA, 

MINI BÖLCSŐDE ÉS BÖLCSŐDE FALAI KÖZÖTT

Fotó: IskolaFotó: Iskola Fotó: IskolaFotó: Iskola

A MAGYAR KULTÚRA NAPJA 
ALKALMÁBÓL A 7. OSZTÁLY 

ELŐADÁSÁBAN MEGEMLÉKEZÉST
TARTOTTAK AZ ISKOLÁBAN
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Szeptember elsején – az előző évekhez hason-
lóan - iskolába lépő gyermekeinkkel igazi (át)balla-
gást tartottunk, egy utolsó, óvodai gyülekezőt köve-
tően átkísértük őket az iskolába, hogy óvónőikkel,
dadus nénijükkel együtt tehessék meg életük követ-
kező nagy lépését. 

A hagyományos, immár  59. alkalommal megren-
dezésre került Badacsonyi Szüreten nagycsoporto-
sainkkal vettünk részt. 

2005. óta Benedek Elek születésnapján, szep-
tember 30-án ünnepeljük A magyar népmese napját,
melyről idén is mesekönyv-kiállítással, diavetítéssel,
mesehallgatással, mesenézéssel emlékeztünk meg
az intézményben. 

Október első hetében az Állatok világnapja köré
épített témahetet tartottunk. A Balatonfüredi Állat-
menhely védencei számára gyűjtést szerveztünk,
szülői segítséggel rengeteg takarót, száraztápot, kon-
zervet juttattunk el számukra. A bölcsődébe ékszer-
teknősök költöztek egy hétre, terráriumukban etet-
hették és figyelhették meg viselkedésüket a kicsik.
Nagycsoportosainkkal  Budapestre kirándultunk, a
Tropicarium varázslatos világát ízleltettük meg velük.
A témahét keretében a nevelőtestület tagjai
mesedramatizálással Zelk Zoltán Három nyúl című
verses meséjét adták elő hatalmas sikert aratva, az
iskola hatodik osztályosai pedig Lesz Renáta veze-
tésével az Aranyszőrű bárány című mesét bábozták

el. Ezúton is köszönjük szépen, és máskor is nagy
szeretettel látjuk őket az óvodában.

Labovszky Tamara gyermekvédelmi szakember
Gyermekeink segítése trauma esetén  című előadá-
sát szintén októberben hallgathatták meg az érdek-
lődők az óvodában.

Október 17-én a badacsonytomaji óvodáztatás
95., illetve a jelenlegi óvodaépület átadásának 30.
évfordulóját ünnepeltük. Délelőtt a Fanyűvő Játék-
park csodaszép eszközeivel játszhattak a kicsik, dél-
után pedig megemlékezést tartottunk az aulában. 

Bolfné Tóth Melinda

SZEPTEMBERI ÉS OKTÓBERI ESEMÉNYEK 
AZ ÓVODÁBAN ÉS BÖLCSŐDÉBEN
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SZEPTEMBERI ÉS OKTÓBERI ESEMÉNYEK 
AZ ÓVODÁBAN ÉS BÖLCSŐDÉBEN

MEGALAKULT A
TATAY SÁNDOR
ÁLTALÁNOS IS-

KOLA DIÁKJAIÉRT 
ALAPÍTVÁNY!

Célja az iskola oktatási és kulturális nevelési fel-
tételeinek fejlesztése, hatékonyságának növelése, a
tanulók tanulmányi munkájának ösztönzése. A rászo-
ruló diákok szociális és jóléti támogatása, tanulmányi
versenyeken és sportban kiemelkedő tanulók elis-
merése, utaztatása, minél magasabb színvonalú
oktatás megteremtése, nyelvtanulás támogatása,
iskolai ünnepségek, rendezvények, illetve tanulmányi
kirándulások színvonalának emelése, testvériskolai
kapcsolatok építése, síoktatás felszereléseinek szük-
ség szerinti bővítése, művészeti oktatás támogatása,
kiállítások szervezése, tárgyi eszközök, bútorzat szük-
ség szerinti modernizálása.

Köszönjük, ha támogatják iskolánk alapítványának
céljait. Iskola
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2023 októberében Badacsonytomaj város képvi-
selő-testülete Kulcsár - Székely Attilát választotta a
helyi kulturális intézmény új vezetőjének.  Kulcsár -
Székely Attila, Marosvásárhelyen született, 1996 óta
színművész, 2023-tól közművelődési szakemberi
oklevéllel is rendelkezik. A közelmúltban új feladatá-
ról, terveiről kérdeztük.

– Október közepén kapta meg a kinevezését.
Milyen filozófia, koncepció mentén látott munkához?
Milyen benyomásokat szerzett az elmúlt 3 hónap-
ban?

– A filozófiám tulajdonképpen két szóban össze-
foglalható: hagyomány és innováció. Hagyomány,
mert különösen a mai világban végtelenül fontos
azoknak a hagyományos értékeknek a megtartása
és továbbadása, amelyektől a kulturális életünk
egyedülálló sajátosságokkal rendelkezik, innováció,
mert különösen a mai világban ezek az értékek a
velünk élő, de különösen az utánunk következő
generációknak csak innovatív módon adhatóak át,
felvéve a versenyt a felgyorsult, nem a hagyomá-
nyokra alapozó világunkkal. A koncepciót ennek alap-
ján kell nagyon körültekintően megalkotni. Az elmúlt
három hónap arra volt elég, hogy belássam, végte-
lenül fontosak az előbb elmondottak és úgy érezzem,
hogy elkezdtünk lépéseket tenni ennek megvalósí-
tására. A többes szám arra vonatkozik, hogy újra szer-
veztem, megerősítettem az Intézmény csapatát, akik

ugyanolyan lendülettel dolgoznak, mint amilyennel
én elkezdem a munkát. És nagyon erősen támasz-
kodom Farkas Judit munkatársamra, aki amellett,
hogy a rendezvények szervezésének kulcsfigurája
most már helyettesemként is mellettem áll, valamint
sikerült megtartani berkeinkben Nagy László elődö-
met is, akinek tudása, munkája létfontosságú az Intéz-
mény életében.

– Milyen tervei vannak 2024-re a helyi kulturális
életet, programokat illetően?

– Egyszóval: merészek. És ez nem szenzációhaj-
hász válasz, hanem valóban. Hiszen leszámítva azt,
hogy a hagyományos eddigi rendezvényeket is sze-
retném megújítani - a teljesség igénye nélkül például
a március 15-ei rendezvényt is, hogy minél szélesebb
közeget tudjunk bevonzani nemzeti ünnepeink ese-
ményeire - teljesen új rendezvények vannak a tarso-
lyomban, amelyek reméljük, hogy egyenlő mérték-
ben érdekelté tudják tenni a helyi lakosokat, borá-
szokat, szállásadókat és a turistákat is. Egyet feltét-
lenül kiemelnék ezek közül: május elejére, a szezon-
nyitásra készülünk egy olyan történelmi, gasztronó-
miai fesztivállal, amely országosan egyedülálló lesz,
teljes egészében Badacsonytomajról fog szólni és
reméljük országosan is nagyot fog szólni... Részle-
tekbe azért nem mennék bele, hogy alkalmat adjak
ennek kapcsán egy újabb interjúra, ahol részletesen
beszámolhatunk.

– Mi lehet a közművelődés és egy helyi kulturális
intézmény feladata és küldetése egy olyan digitali-
zált világban, mint manapság? Mit gondol erről?

– Én ezt  ellentétben sokan másokkal, akik azt
vallják, hogy sajnos a digitalizált világgal nem lehet
felvenni a versenyt, kihívásként élem meg. Ahogy a
rádió, majd televízió megszületésével már temették
a színházakat, de mind a mai napig élnek és virágoz-
nak és biztosak lehetünk abban, hogy semmi nem
fogja eltüntetni őket, úgy pont ebből a folyamatos
alkalmazkodásból, megújulásból kell ihletet meríteni
és nem feltalálni a spanyol viaszt, hanem csak alakí-
tani azt. És, ha már szóba került a színház: feltett

célom, hogy rendszeres színházi életet teremtsek
meg Badacsonytomaj városában és figyelembe véve,
hogy november 1-től vettem át az intézmény veze-
tését, de már decemberben és januárban is volt szín-
házi előadás a településen, sőt megvan a februári
és egy áprilisi időpont is, bizakodó vagyok. Egy biztos:
beigazolódott, hogy nagy igény van rá.

– Badacsonytomajon számos olyan program és
rendezvény van, amelyek több évtizedes múlttal ren-
delkeznek. A folyamatos megújulás mennyiben része
a kulturális koncepciójának?

– A folyamatos megújulás nem csak azért kell
része legyen egy kulturális koncepciónak, mert a
világunk változik, hanem, mert mindenféle moderni-
zációs, digitalizált változástól függetlenül a kultúrának
is változnia, megújulnia  kell önmaga fennmaradása
miatt is. Ez egy nagyon keskeny és ingoványos mezs-
gye, de én még hiszek abban, hogy ez lehetséges
nemcsak a hagyományaink elvesztése nélkül, hanem
sőt, azoknak a megtartásával, mégis időtállóbbá téte-
lével.

– Badacsony és térsége egy turisztikailag frek-
ventált területe a megyének, az országnak. A kultúra
és a turizmus milyen módon kapcsolódhat a jövő-
ben?

– Ezt a kérdést ketté kell választani véleményem
szerint. Egyrészt ugyebár a szezonban, ha csak a
Bor7-et vesszük vagy a szüreti felvonulást, akkor
egyértelmű, hogy működik a kultúra és turizmus sike-
res összefonódása. A kihívás az úgynevezett szezo-
non kívüli időszak, amely elnevezést most már én is
azért kezelek fenntartásokkal, mert egyrészt látom,
hogy a borászoknak, vendéglátóknak mennyi mun-
kájuk van abban, hogy ez a határvonal elmosódjon,
másrészt, mert nekem is vesszőparipám, hogy ezt
meg tudjuk tölteni kulturális tartalommal. Ezzel még
adósok vagyunk, de három hónap alatt én se tudok
csodát tenni, bár tudom, hogy sokan bíznak ebben.
Nekik csak a híres Hollywood-i mondást tudom idéz-
ni, amelyhez ígérem, hogy tartom magam: „A lehe-
tetlent azonnal teljesítjük, a csodákra egy kicsit várni

HAGYOMÁNY ÉS INNOVÁCIÓ 
INTERJÚ A BVKI ÚJ INTÉZMÉNYVEZETŐJÉVEL, KULCSÁR-SZÉKELY ATTILÁVAL

Badacsonytomaj Kulturális Intézménye hagyo-
mányteremtő szándékkal létrehozta és megszervezte
az Adventi Gyertyagyújtást! Minden vasárnap a Város-
háza térre várták az érdeklődőket. Az első gyertya-
gyújtáson Krisztin N. László polgármester köszöntötte
a megjelenteket, majd a Nők a Balatonért Egyesület
helyi csoportjának kórusa karácsonyi dalokat adott
elő. A második láng fellobbanásakor Gondos Gábor
Ferenc református lelkipásztor mondott ünnepi gon-

dolatokat, ezután a Pipitér Óvoda pedagógusai és
ovisai fakadtak dalra. A harmadik gyertyagyújtáson
Veress István evangélikus lelkész mondott imádságot
a Tatay Sándor Általános Iskola ünnepi műsora előtt.
A negyedik láng fellobbanása különleges volt abból
a szempontból is, mert a Betlehemben, a Születés
Templomában meggyújtott Betlehemi lánggal gyúj-
totta meg Bedy Imre atya az utolsó gyertyát. Kul-
csár-Székely Attila színművész irodalmi előadása
után a látogatók hazavihették a szent lángot az ott-
honaikba! Farkas Judit

ADVENTI GYERTYAGYÚJTÁSOK

Fotó: Farkas JuditFotó: Farkas JuditFotó: Farkas JuditFotó: Farkas JuditFotó: Farkas JuditFotó: Farkas Judit

Folytatás az 1. oldalról.
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ADVENTI GYERTYAGYÚJTÁSOK
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Lackfi János: Hinták című színművét vitte szín-
padra a Kariatida Alkotócsoport az Egry József Műve-
lődési Házban. 

„A darab hitünk és életünk alapkérdéseivel
zsonglőrködik, a Kariatida Alkotócsoport két erdélyi
származású színésze, Tarjányi Krisztina és Molnár
Enikő pedig elemi erővel keltik életre a nőfigurákat,
komédiáznak, balhéznak, harcolnak önmagukért és
a másikért. No meg Istenért. Mert hogy ez a történet
a magasban zajlik, a Minden ágán, ott ahol ül a szí-
vünk. Meg a hitünk. És rémüldözik és megpihen és
zuhan és időnként repül.” – fogalmazott Lackfi János.

A különleges színházi élményt Fehér Csenge
fuvola és Agárdi Eszter csellójátéka tovább fokozta. 

Farkas Judit

BADACSONY 2024. január8 KULTÚRA

www.badacsonytomaj.hu

BETLEHEMI JÁTÉK
A Szent Imre római katolikus templomban Bedy

Imre atya adventi gondolataival és a Badacsony-Tör-
demic Néptáncegyüttes Betlehemes játékával várták
az érdeklődőket. Farkas Judit
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SZÍNHÁZI 
ELŐADÁS



Új köntösben és megújult formában három napos
Karácsonyi Vásárt szervezett a Kulturális Intézmény!
A Városháza tér megtelt ünnepi ízekkel, illatokkal és
fényekkel, a faházak karácsonyi díszben pompáztak! 

A Férhezli testvérek házi készítésű ajándékokkal,
szörpökkel, a Pipitér Óvoda szülői munkaközössége
sós és édes süteményekkel, zsíros kenyérrel, a Bada-
csonytomaji Sportegyesület sült kolbásszal, a Bada-
csonyörsi Érdekvédelmi Egyesület forró csokoládéval
és finomságokkal várta az érdeklődőket!

Kitelepülőként részt vett a rendezvényen a Folly
Arborétum és Borászat, a NABE helyi csoportja kram-
pampulival, a Tatay Sándor Általános Iskola saját
kezűleg készített díszekkel, ajándékötletekkel, a szü-
lői munkaközösség hot-doggal, a Badacsonytomaji
Fiatalok Fóruma gofrival és tócsnival kedveskedett a
kilátogatóknak! Vendégünk volt a Kinga Kamrája, aki
sajtokkal és házi füstölt áruval települt ki, továbbá
Varga Norbert naptárai és vászonképei is megtalál-

hatóak voltak a vásáron. Természetesen forró teát,
kakaót, forralt bort, sőt még sült gesztenyét is kós-
tolhattak a résztvevők. 

A szombati napon színpadi programok is szóra-
koztatták a nézőket. Krisztin N. László polgármester
megnyitója után fellépett a Pipitér Óvoda és Mini Böl-
csőde, a Tatay Sándor Általános Iskola, a NABE ének-
kara, a Ptah Színház, a Badacsony-Tördemic Tánc-
együttes, valamint a Himfy Irodalmi Kör is. A program
keretén belül hirdették ki a rajzpályázat eredményét.
A gyerekeknek a Fanyűvő Játékpark játékaival, arc-
festéssel, hajfonással, meseolvasással kedvezett a
szervező. A program zárásaként DJ Kóczián szolgál-
tatta a karácsonyi térzenét. Farkas Judit
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KARÁCSONYI VÁSÁR
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A helyi óvodások, iskolások és a Badacsony-Tör-
demic Néptáncegyüttes lépett színpadra az Idősek
Karácsonya rendezvényen. A gálaműsort megelő-
zően a Kulturális Intézmény kisbuszokat indított
mindhárom településrészbe, hogy minden érintett
biztonságosan eljuthasson az Egry József Művelő-
dési Házba. A színpadi produkciók után édes és sós
süteményekkel, szendvicsekkel, sült kolbásszal ven-
dégelték meg a résztvevőket! Farkas Judit

Badacsonytomaj Kulturális Intézménye tavaly év végén útjára indította a
Kölyök Filmklubot. A sorozat első állomásaként a Robert Zemeckis által jegyzett
Karácsonyi ének című animációs filmet tekinthették meg a gyerekek, a januári
alkalmon a Fábri Zoltán rendezte „A Pál utcai fiúk” került levetítésre. A havi rend-
szerességgel megtartott program február 16-án folytatódik, akkor a Bűbáj című
amerikai vígjátékot láthatják a gyerekek. Farkas Judit

IDŐSEK KARÁCSONYA

ÚJÉVI KOCCINTÁS

KÖLYÖK FILMKLUB
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Ókút.
A Szelíden és szilárdan című Szabó Magda elő-

adás margójára.
Nehéz helyzetbe hoz Szabó Magda.

A „kritika” akkor jó ugyanis, ha úgy lövi körbe az
írót, hogy testi épsége ugyan ne sérüljön, de érezze
a lehetséges ütésváltások okozta benső megrendü-
lés attitűdjeit, hogy azokból tanulva továbbfejlődni
legyen képes. Lehet, hogy túl pimasz kijelentés, ha
azt mondom, hogy Szabó Magda már nem fog
továbbfejlődni, ha akarom, ha nem. Ennek két oka
van. Az első izgalmas, talmi, de húsbavágó igazság:
a hölgy három évtizeden keresztül ontotta magából
a (számomra) megrendítő irodalmát. A második ettől
jóval szomorúbb, de talán „még valósabb”, hogy a
törvényszerűsége felveti az élet és a halál elenged-
hetetlen relációját.

Már nem él.
Az Ókút, mely a szépen összeválogatott művek

között erős hangsúlyt kapott a badacsonytomaji elő-
adóesten - Gajdó Delinke színművésznő remek elő-

adásában - betekintést engedett Dolna gyerekszo-
bájába. Itt tennék egy felkiáltójelet, miszerint Szabó
Magdának zseniális az emlékezőképessége, illetve
ha az nem, akkor a képzelőereje!

Egész egyszerűen körbe vagyunk vezetve kérem,
olyan geometriákon keresztül, mint mondjuk a szín-
ház szeretete és a hozzá kapcsolódó élménytár, az
olvadó hóember esete a vödörrel, esetleg egy pon-
tosan rajzolt önarckép. Eszköze nem akármilyen,
fegyvere az esztétika azon sziluettje, melyért érde-
mes olykor Niobé féltékeny álarcát, máskor Pallasz
Athéné misztikus jelmezét magára öltenie. Valójában
nincs benne szégyen, s oly naiv bájjal mutat magára,
ahogy azt az etika megkívánja.

Vagy csupán ezt hiszi „az átlag olvasó”.
De aki pontosabban szemléli a másik személy

relációit, határait és küzdelmeit, ők nem átlagosak,
így pontosan tudják, hogy az 1945-ben első komo-
lyabb versével kezdő irományával kinyitott egy utat
abba a mélységű kútba, melynek szélére őszinte
szennyest tereget, szüleinek is állít emléket. És itt
meg is érthetjük érzelmi hátterét. A csodálatos mese-
országban felcseperedett csöpp kislány felnőtté válá-
sa utáni bevált álláspontjának el nem engedése, a

dolgokat és a kellékeket megszemélyesítve bebizo-
nyítja, hogy más szögben áll a világ íriszünk olykor
könnyes csillogásában, ha minden mögé pozitív ima-
ginációinkat pakoljuk. Ugyanis nehéz lehetett egy
olyan korban gyémánt és gránit kavicsokat szórni
utódaink lába alá, amikor kétlábbal taposott egy
nemzeten a történelem kegyetlen és mocskos kere-
ke. Neki, illetve a szüleinek mégis ment, s így a mos-
tani, legalább annyira kártékony időkben is jó tanul-
ság mindenki számára üdítő alkotása. Felmenőinek,
a fejében egyetlen epikai alapélménnyé formálódott
emlékképeknek sikerült egy olyan utópiát átörökíteni
Szabó Magdára, amiből mi olvasók csak hálával és
így profitálhatunk.

Az Európa kiadó kötetében húsz opuszt találha-
tunk az elillanó családi körkép megsárgult fotóalbu-
mából, melyet irreális abszolútba csomagol a szüle-
tett tehetség.

Köszönjük Kulcsár-Székely Attilának az előadás
megszervezését!

Nagy Ottó, képzőművész, badacsonytomaji lakos
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SZÍNHÁZI ELŐADÁS A KULTÚRA NAPJA ALKALMÁBÓL

MEGALAKULT 
A BADACSONYI 

SPORTHORGÁSZ EGYESÜLET
ÚJ VEZETŐSÉGE
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A II. magyar hadtest Don-kanyarban elesett áldo-
zatairól emlékeztek meg Badacsonytomajon. A
Hősök kertjében papi áldást mondott Bedy Imre atya.
A tisztelet jeleként emlékplaketteket adott át Krisztin
N. László polgármester a Don-kanyarban elesett
áldozatok Badacsonytomajon élő leszármazottainak.
Kulcsár-Székely Attila színművész, a Kulturális Intéz-
mény vezetője leveleket olvasott fel. Farkas Judit

2003. december 30-án alakult meg a Badacsony-
tomajért Közalapítvány

Az eltelt 20 év alatt sok rászoruló badacsonyto-
maji, badacsonyörsi és badacsonyi lakosnak segítet-
tünk életminőségük javításában.

Szeretnénk ezúton is köszönetet mondani a rend-
szeres anyagi támogatásért alapítónknak , Bada-
csonytomaj város Polgármesterének és Képviselő
Testületének, egyéni adományozóinknak illetve azok-
nak a személyeknek akik adójuk 1% -nak az Alapít-
vány részére történt felajánlásával hozzájárultak
pénzügyi lehetőségeink növeléséhez. 

Ezt a szép, kerek évfordulót egy közös ebéddel
ünnepeltük meg, amelyért köszönetet mondunk
Badacsonytomaj Város Polgármesterének Krisztin N.
Lászlónak, és jegyzőjének Dr. Bodnár Attilának.

Cseh  Ervinné Kuratórium elnöke
Budai Tiborné Kuratórium tag
Meilinger László "  
Vastag Gábor "

Cseh Ervinné

60 évesek

Söveg László és Kulcsár Edit
Török Ferenc és Pál Mária

Lakosi László és Gelencsér Éva

50 évesek

Mórocz István és Csala Irén
Mészáros Tibor és Tompos Éva

Illés Ottó és Donka Gizella
Vörös József és Kovács Mária
Szabó Ferenc és Ihász Margit

Kocsor Kálmán és Pál Erzsébet

25 évesek

Nagy Tibor és Krisztin N. Andrea
Márkus Ferenc és Lukács Gabriella

Nagy Miklós és Ditrich Dóra
Nagy Krisztián és Pál Zsuzsanna

Szombathelyi Tamás és Raposa Orsolya

MEGEMLÉKEZÉS BADACSONY-
TOMAJÉRT 

KÖZALAPÍTVÁNY

JUBILÁLÓ 
HÁZASPÁROK
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Hazai és nemzetközi szinten is kiemelkedő, ered-
ményekben gazdag évet zárt Váli Péter Badacsonyör-
sön található pincészete, a közel 10 hektáron organi-
kusan gazdálkodó Váli Birtok. A neves borász elmon-
dása szerint rengeteget fejlődtek, a borok stílusa letisz-
tult, Badacsonyörs főterén lévő vinotékájuk és ven-
dégházaik jól működnek, boraik pedig Magyarorszá-
gon és külföldön is színvonalas helyeken találhatók.

Váli Péter kimagasló eredményei
A világ egyik legismertebb borszakértője, az ame-

rikai származású James Suckling idén két bort is kós-
tolt a pincészettől és mindkettőt magas pontszámban
részesítette. A jelentős befolyással bíró borkritikus a
100-as pontrendszerben 92 pontot adott a 2021-es
Tabula Rasa névre keresztelt rajnai rizlingre, illetve
91 pontot az azonos évjáratú kéknyelűre, ami nem-
zetközi viszonylatban is kiemelkedő szakmai elisme-
rés. Utóbbi az Európa Kulturális Fővárosa fehér bora
kategóriát is megnyerte, így ezeken a rendezvénye-
ken a kéknyelű képviselte a pincészetet. 

„Hatalmas öröm ez számomra, mivel ezek a kima-
gasló eredmények megerősítenek abban a hitemben,
hogy jó úton haladok. Viszont minden siker az egész
csapatnak a munkáját, hozzáállását és elhivatottságát
tükrözi vissza, hiszen egy ilyen csapat nélkül, aki a csa-
ládomhoz hasonlóan mindenben támogatja az elkép-

zelésemet és a munkámat, ez nem jöhetett volna létre.
Hiszem, hogy semmi sem véletlen, éppen ezért gon-
dolom azt, hogy ezek az eredmények visszatükrözik
az elmúlt évek kemény és megalapozott munkáját.
Úgy látszik, beérett a munkánk gyümölcse.” – mondta
Váli Péter, aki 25 évvel ezelőtt hobbi borászként kez-
dett el borokat készíteni, mára pedig kemény kétkezi
munkával és szinte önerőből elérte, hogy borászata
az egyik legismertebb badacsonyi pincészetek közé
tartozzon. Mint hozzátette, hitre, alázatra, csapatmun-
kára, és ami a legfontosabb, a család szeretetére és
támogatására volt szüksége ahhoz, hogy ilyen kima-
gasló eredményeket érjen el.

Szintén egyedülálló eredményként könyvelhette
el a Váli Birtok, hogy az idei évben a Horvátországban
megrendezett olaszrizling világversenyen (GROW du
Monde) a pincészet 2021-es olaszrizling válogatása,
akárcsak a badacsonyi Éliás Birtok olaszrizlingje
aranyérmes, azaz világbajnok lett. Egyetlen egy bor-
vidék sem hozott két aranyérmet a világversenyről.
A számtalan elért sikerhez csatlakozik szintén a 2021-
es Tabula Rasa, amelyet az idei évben a Top 100
magyar bor közé választottak, illetve, hogy a Vince
Gálára a pincészet három borát is benevezték: Bada-
csonyi Gyöngy 2022, Ágyús-dűlő Kéknyelű 2019, illet-
ve Syrah 2020. Utóbbi a kategóriájában a Vince díjat
is elhozta, a többi pedig második helyezést ért el.
Szintén sikerként könyvelhették el, hogy 2023-ban a
Debreceni Borozó ismételten a Top 20-ba választotta
a Váli Birtokot. A borászat az idei országos bio bor-
versenyen a legeredményesebb pincészet lett, de a
Badacsonyi Borversenyen is az egyik legeredmé-
nyesebb pincészetként számtalan aranyat szerzett. 

„A jóhoz idő, elszántság, komoly munka és renge-
teg tanulás szükséges. Az évek leforgása alatt egyre
jobban kialakult az a stílus, amit a boraimmal szeret-
nék képviselni, mára pedig ezeket precízen meg is
tudom jeleníteni. Öröm tapasztalni, hogy ezt mind a
vevőink, mind pedig a szakma is értékeli. A siker titka,
hogy még mindig nem munkaként, hanem szenvedély-
ként, szerelemként tekintek a borkészítésre. Ez a hob-

bim és a hivatásom is egyben, de a legfontosabb min-
dig a család számomra.” – tette hozzá Váli Péter.

A Váli Birtokról
A vendéglátás iránti szeretet mindig meghatá-

rozta Váli Péter életét, már gyerekként is érdekelte a
gasztronómia világa. Tízéves korában már egy olyan
helyről álmodott, ahol ő alkothatja meg az ételeket,
ezekhez ő válogatja össze a piacon a friss nyersalap-
anyagokat és mindezt a saját szőlőbirtokán termelt
boraival fogja tálalni. Az álma végül valóra vált, a
nagymamájától Badacsonyörsön örökölt másfél hek-
tár területtel kezdődött, amit 1999-től kezdve a lehe-
tőségeihez képest mindig egy kicsit kibővített. Azóta
pedig évről évre azon dolgozik, hogy a vendégei is
ugyanannyira szeressenek itt lenni, mint ő és családja.

Mára eljutott arra a szintre, hogy közel 10 hektáron
organikusan gazdálkodik és a borászat közvetlen
közelében akár 24 fő részére tud szállást is biztosítani.
Elmondása szerint mindig fontosnak tartotta, hogy
olyan borokat készítsen, amiket ő is szíven fogyasz-
tana. Váli Péter a 2006-os évjárattal került először a
piacra, hiszen akkorra értette meg a területeit, illetve
kialakult az a borkészítési technológia, amit szeretne
alkalmazni. A portfoliójának zömét a fehér borok
adják, de kékfrankos, pinot noir, valamint syrah faj-
tákból is készít kiváló vörösborokat. 

Badacsonyi Turisztikai és Borút Egyesület

KIEMELKEDŐ HAZAI ÉS NEMZETKÖZI 
BADACSONYI SIKEREK

2022 év végén Krisztin N. László javasolta a Kiss
József Alapítványnak, hogy támogassuk azokat a
tűzifát igénylő  nyugdíjasokat, akiket az önkormányzat
a törvény szerint kénytelen volt elutasítani.

A kuratórium tagjaival (Dr. Gelencsér Ottó és Török
Zoltán) egyhangú szavazattal támogattuk a kérést.
Abban az évben 22 család kérte a támogatást ala-
pítványunktól.

2023-as év végén ismét több személy igényelte a
tűzifát. December 20-val bezárólag 32 családhoz tud-
tunk 2-2 köbméter „konyhakész” akácfát kiszállíttatni.

Ezúton is kívánunk Badacsonytomaj minden lakó-
jának egészségben teljes boldog új esztendőt!

Kiss József Alapítvány kuratórium nevében, 
Sall Csaba

TŰZIFA
Tisztelt badacsonytomaji városlakók! 

Intézményünk a Házasság hete alkalmából feb-
ruár 17-én színházi előadással kedveskedik Önöknek.
Keressük azon, a városunkban élő házaspárokat, akik
az idén kerek házassági évfordulót ünnepelnek, hogy
a színházi előadás után mi is köszöntsük őket. 

Jelentkezni lehet a vmk@badacsonyiprogramok.hu
e-mail címen, Badacsonytomaj Kulturális Intézménye
facebook oldal messengerén, személyesen a Városi
Könyvtárban nyitvatartási időben, valamint az Egry
József Művelődési Házban munkanapokon reggel 9
és 12 óra között, illetve a 06-87/571-115-ös telefon-
számon. 

Jó hírünk van azoknak a házaspároknak a szá-
mára, akik a pici gyerekük miatt nem tudnának részt
venni az előadáson és az azt követő ünnepségen!
Február 17-én, szombaton játszóházzal várjuk az
apróságokat az Egry József Művelődési Házban, amíg
a szülők élvezik a színházi előadást!

Badacsonytomaj Város Önkormányzata, 
Kulturális Intézménye 

Badacsonytomaj! A város, ahol a kultúra partot ér!

FELHÍVÁS
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Folytatás az 1. oldalról.



A téli időszakban sokak számára kedvelt szabad-
idős tevékenység a korcsolyázás, jégen csúszkálás,
ródlizás. Ha befagy a Balaton vagy más tavaink vize,
a jégen tartózkodni különösen népszerű időtöltést
jelent a téli sportok szerelmeseinek.

Idén az időjárás egyelőre nem tette lehetővé a
csúszkálni vágyóknak, hogy hódoljanak szenvedé-
lyüknek, azonban az elmúlt napok hidegei miatt
egyes helyeken hártyásodni kezdtek a vármegye
állóvizei. Befagyott tavainkra lépni csak akkor biz-
tonságos, ha a jégvastagság eléri a 12-15 centimé-
tert. Nagyon fontos azonban, hogy mielőtt a jégre
lépünk, tisztában legyünk azokkal az alapvető tudni-
valókkal, amelyeknek nem vezetnek balesethez vagy
tragédiához. 

Fontos tanácsok:
• Csak az előzetesen kijelölt helyeken szabad a

jégre menni. Amennyiben a jég vastagsága és minő-
sége megfelelő, a szakemberek pontosan kijelölik a
sportolásra alkalmas részeket. Ezeken kívül tartóz-
kodni azonban tilos és életveszélyes.

• Soha ne egyedül válasszuk ezt az időtöltést!
Mindig legalább ketten sportoljunk, így megfelelően
tudunk egymásra figyelni, illetve baj esetén is hama-
rabb érkezhet a segítség.

• Fontos a ruházat helyes megválasztása. Testhez
simuló, több rétegű, lehetőleg kis nedvszívó tulaj-
donságú (termo, orkán, pamut) ruhákat válasszunk.
Ezek lassan engedik át a vizet és kevésbé nehezed-

nek el, ha vízbe esünk, és a testünk is lassabban hűl
ki.

• A jégre lépve egyenletesen lépkedjünk, hiszen
ha megcsúszunk és elesünk, a jeget ért hirtelen ütés
annak beszakadásához vezethet.

Mit tegyünk, ha beszakad alattunk a jég?
• Beszakadás esetén a kihűléstől való félelem és

az esetleges pánik miatt az ember ösztönösen moz-
gásba kezd, de igyekezzünk kerülni a felesleges
mozdulatokat, ezáltal megőrizve a ruházatunkban
lévő szigetelő légréteget.

• Igyekezzünk a lábunkkal a jég szélét elérni és
a part felé lökni magunkat, illetve segítséget kérni.

Hogyan nyújthatunk segítséget másoknak?
• Ha bajba jutott embert látunk és mi magunk

nem tudunk segíteni, azonnal kérjünk tűzoltói segít-
séget a 112-es központi segélyhívó telefonszámon.

• Hason csúszva közelítsük meg a jég közé került
embert, de ne menjünk egészen a beszakadásig. Az
utolsó szakaszt hidaljuk át segédeszközökkel, pél-
dául egy hosszú ággal, bottal, kötéllel vagy nadrág-
szíjjal.

• Ha több segítőtárs van a helyszínen, alkossunk
láncot úgy, hogy mindenki hason fekve az előtte lévő
lábát fogja. Az odanyújtott segédeszközökkel húzzuk
ki a szerencsétlenül járt személyt a jégre, majd a
partra.

• A jeges vízből mentett embert azonnal ne
vigyük túlfűtött, meleg helyre. Miután a jeges ruhá-

zatától megszabadítottuk, töröljük szárazra, majd
kínáljuk meleg itallal. Az ilyen embert minden eset-
ben orvosi elsősegélyben, orvosi ellátásban kell
részesíteni.

Amennyiben ezeket a tanácsokat megfogadjuk,
és minden esetben körültekintően járunk el, jó esély-
lyel megelőzhetjük a baleseteket.

Forrás: veszprem.katasztrofavedelem.hu
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Badacsonytomaji Közös Önkormányzati Hivatal
Ügyfélfogadási rendje:
(8258 Badacsonytomaj, Fő u. 14.) Hétfő: 12.30-16.00-ig; Szer-
da: 13.00-16.00-ig; Péntek: 08.00-12.00-ig. Telefon: +36-
87/571-270. Szerdai napokon előzetes telefonos bejelent-
kezés és egyeztetés alapján van lehetőség ügyfélfogadás-
ra.
Krisztin N. László polgármester
minden hónap első H.: 14.00-16.00 óráig,
Török Zoltán alpolgármester
minden hónap harmadik H.: 14.00-16.00 óráig
Képviselői fogadóóra:
minden hónap második H.: 14.00-15.00 óráig
Dr. Bodnár Attila jegyző
minden hónap első Sz.: 13.00-16.00 óráig
Badacsonytomaji Közös Önkormányzati Hivatal
Ábrahámhegyi Kirendeltsége:
H.: 08.00-16.00 óráig; P.: 08.00-12.00 óráig. Szerdai napokon
előzetes telefonos (+36 30 866 0607) bejelentkezés és
egyeztetés alapján van lehetőség ügyfélfogadásra.
Badacsonytomaj VN Kft. +36-87/571-048, Fax: +36-87/571-
057, e-mail: info@bvu.hu, Web cím: www.bvu.hu 
Fogadó óra: H., Sz., P. 08.00-14.00 óráig
Badacsonytomaj Város Önk. Kulturális Intézménye:
+36-87/571-115, +36-30/693-4420
E-mail: vmk@badacsonyiprogramok.hu 
Web: www.badacsonyiprogramok.hu 
Egry József Művelődési Ház (Római út 69.) A nyitvatartás
programfüggő!
Városi Könyvtár: Nyitvatartás: Kedd: 9-től 13 óráig; Szerda:
14-től 18 óráig; Csütörtök: 9-től 13 óráig; Péntek: 14-től 18 óráig;
Szombat: 9-től 13 óráig. Könyvtárunk minden vasárnap és
hétfőn, valamint a hivatalos munkaszüneti napokon zárva tart!
. Tel: +36-87/471-208
Helytörténeti és Néprajzi Gyűjtemény – Tájház: Zárva
Egry József Emlékmúzeum: ZÁRVA
Badacsonytomajért Közalapítvány
Kuratórium elnök: Cseh Ervinné. Telefon: +36-30/972-2468
Orvosi rendelők (Badacsonytomaj, Kert u. 32.)
Gyermekorvosi ellátás: dr. Horváth Margit. Rendelési idő:
H 8-12; K 12-16; SZe 8-11; CS 12-16; P 8-12. Előjegyzés: 87/471-
282; Munkanapokon 16:00 óráig sürgős esetben hívható:
30/211-8489
Háziorvos: dr. Scheller György tel.: +36-87/471-123. Rendel:
H., Sz., Cs., P.: 08.00-12.00 óráig, K.: 14.00-16.00 óráig.
Sürgős esetben hétköznap 08.00-16.00 óráig hívható: +36-
30/901-9869. Hétköznap 16.00 órától másnap reggel 08.00
óráig és hétvégén hívható Tapolca körzeti ügy.: +36- 88/412-
104 vagy 104
Badacsonyi Vízimentő Szolgálat  telefonszám: +36 70 580
1000

Fogászati alapellátás (Badacsonytomaj, Kert u. 32.):
dr. Pinterits Judit (tel.: +36-87/471-689):
H.: 08.00-14.00 óráig, K.: 14.00-19.00 óráig, Sz.: 08.00-14.00
óráig, Cs.: 12.00-19.00 óráig, P.: 08.00-14.00 óráig.
Kezelésre időpont egyeztetéssel lehet jelentkezni.
Fogászati ügyelet hétvégén és ünnepnapokon: 08.00-14.00
óráig, Veszprém, Halle u. 5/E, Telefon: +36-88/425-228
Badacsonytomaj Város Önkormányzat
Védőnői Szolgálata 
Védőnő: Poszlovszky Krisztina. Elérhetőségei: +36-30/511-
9521, +36-87/471-698 (munkaidőben) 
E-mail: badacsonyivedono@gmail.com
Tanácsadás ideje: Nők és várandósok részére tanácsadás:
Cs.: 08.00-10.00 óráig, Csecsemő, gyermek és ifjúsági taná-
csadás: Cs.: 10.00-12.00 óráig
Családsegítő és Gyermekjóléti Szolgálat:
(Általános Iskola előadóterme)
Családsegítő fogadóóra: Sz.: 11.00-12.00 óráig
Varjas Veronika Tel.: +36-30/426-2207
Gyermekjóléti fogadóóra: Sz.: 11.30-12.00 óráig
Gyógyszertár: (Hősök tere 5.) +36-87/471-012
H. – Sz. – P.: 07.30-11.10 óráig, 12.50-17.00 óráig
K. – Cs.: 07.30-12.00 óráig, 12.30-17.00 óráig
Szo.: 08.00-10.00 óráig (ügyelet Tapolcán)
Pózna Ivett körhegybíró
Tel.: +36-70-489-8569, e-mail: pozna.ivett@hnt.hu
Fogadóórák: H. – Cs.: 08.00-12.00 óráig (Kutatóintézet)
Hatósági állatorvos:
dr. Barátossy György Tel.: +36-20/379-6868
Badacsonytomaji Hivatásos Tűzoltóság – parancsnokság 
Badacsonytomaj, Fő utca 62. Tűzoltóparancsnok: Molnár
Péter László Tűzoltó Alezredes
Badacsonytomaji Rendőrőrs 112
Badacsonytomaj, Kert u. 33. Körzeti megbízott: Pintér György
r.ftörm. Őrsparancsnok: Sztrik Ákos r.százados 
Polgárőrség: Arany György +36-30/271-7552
Kábeltelevízió hibabejelentés:
ElektroV szerviz: +36-87/472-104
Tourinform Iroda: Badacsony, Park u. 14. Tel.: 06-87/531-
013; e-mail: badacsonytomaj@tourinform.hu; web:
www.badacsony.com; Nyitvatartás: hétfőtől szombatig 9 órá-
tól 16 óráig
Badacsonytomaji Nyugdí-
jasok Egyesülete
Elnök: Lukács Antalné
/Ella/
Tel.: +36-30/422-9081, 
e-mail: 
kormendi4@freemail.hu 
POSTA Badacsonytomaj,
Kert u. 10.
Tel.: 87/471-176, 87/471-370
POSTA Badacsonyörs,
Füredi u. 32. Tel.: 87/571-030

KÖZÉRDEKŰ

Felhívjuk kedves Olvasóink figyelmét, hogy a Badacsony Újság elektronikusan, pdf
formátumban is letölthető, online változatban a www.badacsonytomaj.hu oldalon
az Újság menüpontban érhető el. Szerkesztőségünk arra is lehetőséget biztosít,
hogy a város havonta megjelenő közéleti lapját e-mailben megküldi Önöknek.
Amennyiben erre igényt tart, kérjük, küldje el számunkra e-mail címét a media@
badacsonytomaj.hu címre. A levél tárgyában tüntesse fel „Badacsony Újság”. 
Ezúton is arra bíztatunk mindenkit, lapozzák online, olvassák a Badacsony Újságot
elektronikus formában! Badacsony Újság Szerkesztősége

LAPOZZA ONLINE! OLVASSA A BADACSONY 
ÚJSÁGOT ELEKTRONIKUS FORMÁBAN!

NE MENJEN A JÉGRE!

Január 8 - Április 30.: Hétfő-Szombat: 9.00-16.00;
Vasárnap: zárva
Május 1 - Szeptember 15.: minden nap: 9.00-17.00
Szeptember 16 – Szeptember 30.: Hétfő- Vasár-
nap: 09.00-16.00
Október 1 - Október 31.: Hétfő-Szombat: 09.00-
16.00, Vasárnap: 09.00-14.00
November 1 - December 13.: Hétfő-Szombat:
9.00-16.00; Vasárnap: zárva

A TOURINFORM
IRODA 

NYITVATARTÁSA 
A 2024. ÉVRE 

VONATKOZÓAN:


